

## 教学成果推广应用证明

山东财经大学创新性提出“民俗体育”体教融合模式，推动高校体育课程由传统竞技导向向文化体验与实践导向转变。通过引入民俗体育项目，结合地域文化特色，使体育教育成为文化传承的重要载体。

吉林财经大学基于东北地域文化特色，积极借鉴该模式，构建“民俗体育”与冰雪体育相结合的特色课程体系。我校依托体育教研部，将“民俗体育”和东北传统体育项目纳入本科体育课程，推动“民俗体育”在冰雪运动环境中的创新应用。课程通过教授传统体育技能，结合东北民族历史，解析民俗体育在寒地生存、民族团结等方面的深远影响，培养学生对区域文化的认知和认同。

此外，我校依托吉林冰雪经济优势，探索“民俗体育+冰雪旅游”模式，与地方旅游局、非遗保护协会、冬季运动基地合作，共同开发民俗体育冰雪研学课程，打造大学生冰雪文化实践基地。通过“民俗体育冬令营”、民俗冰雪运动节等活动，将“民俗体育”与冰雪经济、文化体验相结合，拓展体育教育的社会价值。

未来，我校将深化与山东财经大学的合作，推动“民俗体育”课程体系向多维应用方向拓展，进一步探索民俗体育与地方经济、旅游产业的融合发展路径。

单位（盖章）：吉林财经大学  
2025年3月

